
Abstrakt 

Cílem diplomové práce na téma Náhrada nákladů řízení v nalézacím a exekučním řízení 

je poskytnout ucelený pohled na právní úpravu problematiky náhrady nákladů nalézacího a 

exekučního řízení a tuto úpravu následně kriticky zhodnotit a vyzdvihnout jak její klady, tak i 

nedokonalosti, poukázat na důsledky, jež mohou v souvislosti s tímto v praxi nastat, a pokusit 

se nalézt cestu ke vhodnějším řešením. 

Diplomová práce se skládá z úvodu, dvou částí zabývajících se zvlášť náhradou nákladů 

v nalézacím řízení a náhradou nákladů v exekučním řízení a závěru. V úvodu je blíže 

specifikováno téma diplomové práce a její cíl. 

První část diplomové práce, jenž se zabývá náhradou nákladů v řízení nalézacím, je 

členěna na sedm kapitol. V první kapitole je obecně definován pojem nákladů řízení. Druhá 

kapitola pak blíže specifikuje konkrétní druhy nákladů, které mohou v nalézacím řízení 

vzniknout. V třetí kapitole je rozebráno hledisko účelnosti nákladů řízení, které je velmi 

významnou okolností pro rozhodnutí o náhradě nákladů. Předmětem čtvrté kapitoly je 

specifikace povinnosti k placení nákladů řízení. Pátá kapitola detailně popisuje náhradu 

nákladů nalézacího řízení sporného, a to jak z hlediska zákonné úpravy, tak z hlediska obecných 

zásad a principů, které jsou pro toto téma relevantní. V šesté kapitole je stejným způsobem 

rozebrána náhrada nákladů nalézacího řízení nesporného. Poslední kapitola první části se pak 

věnuje náhradě nákladů řízení v řízeních o opravných prostředcích. 

Předmětem druhé části diplomové práce je problematika náhrady nákladů v řízení 

vykonávacím. Tato část je rozdělena do třech kapitol, z nichž první obecně popisuje rozdíly 

mezi soudním výkonem rozhodnutí a exekucí a zbylé dvě kapitoly se pak vždy zabývají 

postupem pro náhradu nákladů řízení v těchto vykonávacích řízeních, přičemž celá diplomová 

práce byla zpracována s důrazem na bohatou judikaturu. 

 V závěru je současná právní úprava náhrady nákladů řízení kriticky zhodnocena. 


